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datum: 19 april 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Schooluitstappen  -  Moskeebezoek

Er is beroering ontstaan na een schrijven waarin het Heilig Harteninstituut van Ninove 
aankondigt dat leerlingen op 20 april 2017 een uitstap maken naar ‘Turkije aan de Leie’ 
(Gent) om daar kennis te maken met de Turkse cultuur. In deze uitstap is ook een 
moskeebezoek inbegrepen. 

Dat het onderwijs Vlaamse leerlingen in contact brengt met de cultuur van Turken die 
naar Vlaanderen immigreerden, lijkt me haaks te staan op elke integratiegedachte. De 
uitbouw van een parallelle Turkse samenleving naast onze samenleving wordt zo 
genormaliseerd en blijkbaar zelfs gepropageerd. En dit net op een moment waarop 
iedereen het heeft over het problematische karakter van de Turkse structuren in ons 
land. 

Bovendien blijkt dat het Heilig Harteninstituut aan de leerlingen meedeelde dat ze bij het 
geplande moskeebezoek ook een hoofddoek of sjaal moeten meebrengen. Wie over geen 
sjaal of hoofddoek beschikt kan een hoofddoek gebruiken van de moskee. Meisjes 
werden gewaarschuwd niet met ontblote lichaamsdelen te verschijnen. 

1. Vindt de minister het aanvaardbaar dat een school bij Vlaamse leerlingen de uitbouw 
van een parallelle Turkse samenleving in Vlaanderen niet enkel normaliseert, maar 
ook propageert? Is dit wettelijk?

2. Is een dergelijk beleid niet strijdig met uitspraken van regeringsleden die de 
bemoeienis van het Turkse regime met de Turken in dit land via organisaties en 
andere Turkse verenigingen aanklagen?

3. Indien dit volgens de minister niet aanvaardbaar is, welke initiatieven zal de minister 
nemen ten aanzien van de betrokken school en  om ervoor te zorgen dat herhaling 
door andere scholen wordt vermeden?   

4. Kan een school leerlingen verplichten een hoofddoek of sluier te dragen naar 
aanleiding van een moskeebezoek? 

5. Is de eis dat leerlingen zich sluieren naar aanleiding van een moskeebezoek niet 
strijdig met de vrijheid van mening en/of godsdienst van de betrokken leerlingen? 

6. Welke maatregelen zal de minister desgevallend nog nemen in verband met 
dergelijke etnisch-culturele of religieuze uitstappen van scholen?    



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 20 april 2017
van GUY D'HAESELEER

Ik behandel alle vragen samen:
Binnen onderwijs ligt er een belangrijke verantwoordelijkheid met betrekking tot het 
opentrekken van de leefwereld van al onze leerlingen. Het behoort tot de autonomie van 
het schoolbestuur, of bij delegatie de directie en in overleg met de betrokken 
leerkrachten en met de participatieorganen, om te bepalen welke extra-muros-
activiteiten zij binnen dit kader wensen te organiseren en welke de bijkomende 
(kledij)voorwaarden zijn die zij hieraan willen koppelen. Centraal zullen er dan ook geen 
beperkende maatregelen opgelegd worden. Uiteraard moeten de georganiseerde 
activiteiten wel een onderwijzend en opvoedend karakter hebben. Alle leerlingen zijn 
verplicht -vanuit het principe van regelmatige lesbijwoning- om aan alle ééndaagse 
schooluitstappen deel te nemen. 


